

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области
№ 98 (3424) | Среда, 17 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

Партийная группа

По Уставу КПСС определено, что партийные группы создаются по бригадам и агрегатам предприятия. Они являются составной частью первичной партийной организации. Партийная группа не имеет задач, отличных от тех, которые стоят в целом перед партией организацией. Главное в работе партийных групп — обеспечение авангардной роли коммунистов на производстве, политическая и воспитательная работа среди беспартийных и сплочение коллектива на выполнение стоящих задач, укрепление трудовой дисциплины, всемерное развитие социалистического соревнования на всех участках производства.

Работая под непосредственным руководством первичной партийной организации и строя свою работу в соответствии с её планами, партийная группа должна проявлять собственную инициативу. Её обязанность — непримиримо бороться с недостатками, развёртывать и поддерживать критику и самокритику, обеспечить, чтобы каждый коммунист был образцом в труде, повышал свой идейный уровень, разъяснял беспартийным политику партии и правительства, вовлекал в активную общественную работу всех членов коллектива. Партийная группа должна оказывать влияние на улучшение работы профсоюзной и комсомольской организаций своего участка, цеха, бригады. Она несёт полную ответственность за работу стеной печати, за состояние наглядной агитации.

Большинство партийных групп на предприятиях нашего города успешно справляются со своими обязанностями. Это можно сказать о партийной группе смены № 2 станции Тайга, где партгрупоргом т. Потулова. На своих собраниях, которые проводятся регулярно, партийная группа серьёзно вскрывает недостатки в деятельности коллектива и выносит свои предложения по их устранению. Она влияет на успешное выполнение графика движения поездов на станции и других технических измерителей. Смена № 2 в социалистическом соревновании не раз выходила в число передовых.

С положительной стороны зарекомендовала себя партгруппа паровоза Л-4562, где партгрупоргом т. Гуляев. В результате проведённой партгруппой работы коллектив этого локомотива успешно водит большегрузные поезда, перевыполняет техническую скорость, в хорошем техническом состоянии содержит свой паровоз.

Колхозы и совхозы Молдавской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Молдавии досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы). Государству сдано 25,3 миллиона пудов зерна, в том числе пшеницы 17,2 миллиона пудов. Колхозы и совхозы республики взяли

Хорошие отзывы о работе имеют партийные группы цеха точных приборов паровозного депо (партгрупорг т. Попов), автоконтрольного пункта (партгрупорг т. Лазарев), механического цеха подъёмки паровозного депо (партгрупорг т. Вахонин) и другие.

Однако в работе партийных групп имеется много недостатков. На пятом околотке дистанции пути партгрупорг т. Басалаев в течение четырёх месяцев не собирал коммунистов на собрания. Партийная группа мало влияет на производственную деятельность околотка, в результате здесь допускаются случаи брака в работе, нарушений трудовой дисциплины. Не лучше положение и в других партгруппах дистанции. Не случайно поэтому на отчетно-выборном партсобрании коммунисты резко критиковали партийное бюро дистанции за неудовлетворительную постановку работы партийных групп.

Плохо работает партгруппа смены № 2 пункта технического осмотра, где партгрупоргом т. Аверкин. В смене допускаются случаи брака в работе, наблюдается низкий процент отправления поездов по графику. Неблагоприятно обстоит здесь дело с трудовой дисциплиной. Нарушения трудовой дисциплины допускают даже коммунисты. Так было, например, со стороны коммуниста слесаря-автоматчика Александра.

В достаточной степени не влияет на производственные дела литейного цеха паровозного депо партийная группа, которой руководит т. Пилюшин. В результате в июле литейный цех не справился с заданием и выполнил план всего лишь на 81,8 процента.

Всё это говорит за то, что партийные организации недостаточно ещё занимаются работой партийных групп, повышением их организаторской роли на производстве, улучшением содержания проводимой ими партийно-политической работы, редко слушают отчёты партгрупоргов, не распространяют положительный опыт работы партийных групп.

Долг партийных организаций — направлять деятельность партийных групп на решение самых различных вопросов производственной и политической жизни, добиваться, чтобы они стали подлинными вожаками и организаторами масс, подлинными поборниками за выполнение обязательств в честь XX съезда КПСС.

обязательство сдать государству сверх плана 4,7 миллиона пудов хлеба. Всего будет сдано государству в текущем году не менее 30 миллионов пудов зерна, или на 6,2 миллиона пудов больше, чем было сдано хлеба в наиболее урожайном 1952 году.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

Наращивают темпы грузоперевозок

Борясь за достойную встречу XX съезда КПСС, тайгинские паровозники с каждым днём наращивают темпы грузоперевозок.

За прошедшие сутки проведено около сотни тяжеловесных поездов, в которых перевезено 27.684 тонны сверхпланового груза. 55 рейсов машинисты сделали без дополнительного набора воды.

Машинист т. Косицин на участке Тайга — Болотная провёл тяжеловесный состав, на 1190 тонн превышающий весовую норму, и доставил его на конечную станцию на 22 минуты раньше графика. Машинист т. Елизаров по

этому же участку провёл поезд с превышением весовой нормы на 984 тонны и сэкономил в пути 30 минут графика времени.

Хороший рейс сделал машинист т. Лиханов. Он перевёз 931 тонну груза сверх нормы и сэкономил в пути следования 20 минут.

На тяговом плече Тайга — Мариинск машинисты тт. Елисеев и Иванов М. провели поезда с превышением весовой нормы на 200 тонн и прибыли на конечную станцию на 20—25 минут раньше графика.

И. АБЛОГИН,
паровозный диспетчер.

Все поезда проследовали по расписанию

Заступая на дежурство 14 августа, исполняющий обязанности сменного мастера пункта технического осмотра т. Николайченко доложил оперативный план отправления поездов и поставил задачу перед коллективом смены отправлять поезда строго по графику.

Старший осмотрщик вагонов т. Батесова, осмотрщик вагонов по отправлению т. Старикова умело организовали работу нечётного парка, правильно расставили рабочую силу, в результате хорошо справились с поставленной задачей.

Осмотрщик-пролазчик т. Степанченко сокращал время при осмотре поездов на 7 минут. Сле-

сари-вагонники тт. Воробьёв, Андреев, применяя передовые приёмы, обрабатывали поезда с сокращением времени на 5 минут. Станционный смазчик т. Романов качественно производил заправку букс. Осмотрщик-автоматчик т. Емельяненко и слесарь-автоматчик т. Попов отправили поезда на 60 процентов с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали.

Смена, руководимая т. Николайченко, оперативный план отправления поездов в этот день перевыполнила. Все поезда по гарантийному участку проследовали по расписанию.

И. ИЛЬИН,
секретарь цехового партбюро пункта технического осмотра.

В коллективе цеха водоснабжения

В коллективе цеха водоснабжения в честь XX съезда КПСС, коллектив цеха водоснабжения с честью справляется со своими обязательствами.

Только за июль выработка воды составила 116 процентов, сэкономлено 5 процентов топлива, 19 процентов электроэнергии и 25 процентов смазки.

Пункты водоснабжения на станциях Тайга, Яя, Межепировка, Таскаево и другие вы-

вани в число передовых.

Мастер пункта водоснабжения Тайга т. Грицевич А. Г., старший машинист т. Мезенцев П. Д., машинисты тт. Корнеев Г., Селезнев И., Хлебников А., Балабаев, помощник машиниста т. Ластушкин, слесари тт. Томили А., Мельничихин П. П., Захаров Н. Т., токарь т. Чистякова и другие обеспечивали бесперебойную работу цеха водоснабжения.

С. ЧЕРКАШИН,
начальник цеха водоснабжения.

Завоевали второе место по области

Слаженно работает коллектив хлебокомбината. Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, работники его добиваются качественной выпечки хлебобулочных изделий.

Лучшая бригада мастера т. Зябкиной Ю. П. ежедневно выполняет норму выработки на 138 процентов. Не отстаёт от неё смена мастера т. Крыловой Н. и Коваленко А., подменного мастера т. Генераловой.

Хорошо справляются с заданием помощник мастера т. Рейникова П., булочницы тт. Митченко, Авхимович, тестовод т. Шелепова, садчики-выборщики тт. Абрамкина, Макрушина. Они ежедневно выполняют норму выпечки хлебобулочных изделий на 135—140 процентов.

Тайгинский хлебокомбинат по итогам социалистического соревнования во втором квартале занял второе место по области. План второго квартала по комбинату в целом выполнен на 110 процентов, производительность труда повысилась до 103 процентов, снизилась себестоимость продукции против плана на 1,6 процента.

И. СЕРКОВ,
директор хлебокомбината.

План первой декады перевыполнен

Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, коллектив завода строительных материалов с каждым днём увеличивает выпуск продукции, улучшает её качество. Несмотря на четырёхдневный простой завода по случаю отъезда директора план первой декады перевыполнен на 10 тысяч штук условного кирпича.

Хорошо трудились смены мастеров тт. Теплых и Литош. Работники этих смен операторы тт. Корниченко и Штаб, грузчики тт. Потапов, Рыжов, Щеглов и мотористка т. Иванова ежедневно выполняют по полторы нормы.

Г. ШЕСТАКОВ,
секретарь парторганизации завода строительных материалов.

ИЗ ОПЫТА НОВАТОРОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

БОЛЬШЕ РУДЫ С КАЖДОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ЗАБОЯ

Нижний Тагил. Бригадир забойщиков шахты «Капитальная» рудоуправления имени III Интернационала Николай Сергеевич Колеснев явился инициатором движения за максимальную добычу руды с каждого квадратного метра забойной площади.

Вот что рассказывает о славных делах своей бригады тов. Колеснев:

«Одним из резервов увеличения добычи руды является более полное использование мощностей оборудования, соблюдение забойными бригадами графика цикличности.

До начала пятой пятилетки на нашем руднике этот график применяли лишь проходчики, работа же забойных бригад проходила самотёком. Успеет звено за смену провести полный цикл, то есть произвести уборку руды, бурение скважин, крепление забоя и отбойку руды — хорошо, если не успеет — никого это не интересует. Невыполненные операции заканчивало другое звено, которое в свою очередь не успевало справиться с полным циклом. Всё это нарушало ритмичность работы, снижало производительность труда.



В начале пятилетки наша бригада решила развернуть борьбу за максимальную добычу руды с каждого квадратного метра забоя. Прежде всего мы приняли за правило выполнять в смену не менее

одного цикла. Для этого имеются все условия. Техник забойные бригады снабжены неилохо. При бурении пользуемся съемными коронками, убираем руду скреперными лебедками. Введение бригадного расчета повысило заинтересованность каждого звена в лучшей подготовке условий и хорошей работе сменщиков. Улучшилось использование техники. Изучение опыта передовых забойщиков помогло всем членам нашей бригады научиться при каждом новом цикле бурить скважины в таком порядке, чтобы при взрыве от массива отрывалось как можно больше руды. В результате в смену каждый из нас добывает в среднем руды на одну треть больше задания. За четыре года и пять месяцев бригада выполнила шесть с половиной годовых заданий».

В ответ на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности члены бригады тов. Колеснева решили ещё более повысить свои показатели.

На снимке: Н. С. Колеснев перед спуском в шахту.

Фотохроника ТАСС.

Отчеты и выборы в парторганизациях

Лучше осуществлять контроль за принятыми постановлениями

На днях прошло отчетно-выборное собрание в парторганизации электроподстанции. С докладом о работе подстанции. С докладом о отчетный период выступил секретарь партбюро т. Бухаров. Выступающие коммунисты отмечали, что за отчетный период партбюро и в целом парторганизация преодолели некоторую работу по мобилизации коллектива на выполнение стоящих задач.

Наряду с этим коммунисты подвергли резкой критике недостатки в работе партийного бюро и его секретаря т. Бухарова, а также хозяйственных руководителей. Выступающие указывали на то, что партбюро и секретарь т. Бухаров слабо осуществляли контроль за выполнением принятых в партсобраниях постановлений в результате этого большинство из них осталось не выполненными. К таким следует отнести постановление от 13 сентября 1954 года «О проведении производственных совещаний», от 23 ноября 1954 года «Об организации технической пропаганды в коллективе» и другие.

Ряд коммунистов не имеет партийных поручений, а те кто имеет, пользуясь бесконтрольностью со стороны партбюро, не выполняет их и, следовательно, не принимает активного участия в жизни и деятельности партийной организации.

Партийное бюро слабо осуществляло руководство комсомольской и профсоюзной организациями, и как результат в работе этих организаций имеются серьезные недостатки.

Комсомольские и профсоюзные собрания проводятся нерегулярно. Они готовятся плохо. Поэтому не случайно, что явка на собрания в большинстве случаев бывает низкой, а активность в обсуждении вопросов слабая.

Массово-политическая работа в коллективе проводится недостаточно, а среди населения на закрепленных десятидворках совершенно прекращена. Партийно-

политическая работа слабо сочетается с хозяйственной деятельностью. В результате трудовой дисциплина в коллективе находится на низком уровне, государственный план по даче электроэнергии за семь месяцев текущего года выполнен всего на 97 процентов.

Выступающие члены КПСС: электромонтер т. Завьялов, слесарь т. Врублевский, зам. начальника электроподстанции т. Харламов отмечали, что партбюро недостаточно проверяло выполнение собственных решений, мало слушало отчетов хозяйственных руководителей на партийных бюро и партсобраниях. Отсюда, как следствие, явилось невыполнение плана по электроэнергии, на некоторых предприятиях транспорта не работает отдельное электрооборудование, плохо обстоит дело с освещением улиц и квартир трудящихся в городе.

Было также отмечено, что беседы и четки в коллективе проводятся нерегулярно. Материалы их недостаточно увязываются с практическими делами и задачами, стоящими перед коллективом.

На электростанции совершенно не организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и плана текущего года. На низком уровне находится трудовая дисциплина. Однако борьба с нарушителями ее организована слабо.

По отчетному докладу также выступили тт. Дикович, Хатынский, Ширавев, Шевченко, Царев.

Коммунисты работу партийного бюро признали удовлетворительной, приняли постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков и улучшение организационно-партийной и партийно-политической работы.

На собрании было избрано партийное бюро. Секретарем его вновь избран т. Бухаров.

И. ВОРОНЕЦ,
зав. оргинструкторским
отделом ГК КПСС.



Алтайский край. Много фруктов и ягод различных сортов выращивает Горно-Алтайский опорный пункт зональной плодоягодной станции научно-исследовательского института имени И. В. Мичурина.

На снимке: сбор смородины на Горно-Алтайском опорном пункте. Фотохроника ТАСС.

Выступление самодеятельных артистов в Москве

Участники художественной самодеятельности клуба им. Ленина дежурный по станции Тайга Герасимов П. и помощник машиниста паровозного депо т. Карабанов И. своими выступлениями в концертах заслужили популярность у тайгинских железнодорожников.

По приглашению ЦБ профсоюза железнодорожников тт. Герасимов и Карабанов выезжали в Москву на празднование Дня железнодорожника, где они с успехом выступили на праздничном концерте перед пятнадцатитысячной аудиторией. После торжественного заседания в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького москвичи тепло встретили наших самодеятельных артистов и трижды вызвали их на сцену.

Также с успехом выступили тт. Герасимов и Карабанов в концертах на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и в зале заседаний Министерства путей сообщения.

И. КАВЕЛИН.

Больше внимания работе передвижных библиотек

Велика роль книги в деле коммунистического воспитания и культурного развития советского человека. Большую работу в этом вопросе проводит библиотека клуба им. Ленина. Здесь принимаются все меры к тому, чтобы произведения классиков марксизма-ленинизма, художественная и техническая литература доходила до рабочих и служащих. На тех предприятиях, где по какой-либо причине не могут пользоваться трудящиеся услугами стационарной библиотеки, организуются библиотеки-передвижки.

Библиотекой клуба имени Ленина создано 15 передвижных библиотек на линейных станциях и на некоторых предприятиях Тайгинского узла. С заведующими их один раз в месяц проводятся семинары, а при обмыве книг — индивидуальные беседы. Им рассказывается, как заинтересовать читателя книгой и тем самым увеличить число читателей, как выяснять их запросы и т.д. Проведение такой работы с заведующими книгопередвижек даёт возможность правильно организовать обслуживание трудящихся.

Хорошо организована работа передвижных библиотек на материальном складе, врачебном объединении, дистанции связи и некоторых линейных станциях. Руководители этих предприятий и председатели местных комитетов работу передвижных библиотек поставили под свой непосредственный контроль. Здесь книги меняются два раза в месяц. Это даёт возможность читателю всегда своевременно получить новинки художественной литературы. Заведующие передвижками подбираются из числа грамотных работников, которые могли бы разъяснить непонятные вопросы по прочитанному.

Но не везде благополучно обстоит дело с работой книгопередвижек. В некоторых предприятиях передвижные библиотеки работают очень плохо. Однако председатели местных комитетов не придают этому должного внимания.

Поэтому не случайно заведующие книгопередвижками выдают книги и производят их обмен, когда им вздумается. В некоторых передвижных библиотеках не имеется шкафа для хранения книг. Хранятся они где попало, а это приводит к тому, что книги расхищаются. Часто местные комитеты неправильно подходят к подбору заведующих книгопередвижками.

Это можно сказать о паровозном депо. В передвижных библиотеках этого предприятия книги меняются нерегулярно. Председатель местного комитета депо т. Шамаков не выкиает в работу книгопередвижек, не реагирует на жалобы клубной библиотеки.

Когда-то в общежитии паровозного депо была библиотека, но т. Шамаков решил от неё отказаться, заявив при этом, что рабочие могут ходить за книгами в стационарную библиотеку. Такие же взгляды у т. Шамакова на передвижные библиотеки других цехов. Они работают от случая к случаю, длительные время уже не проводили обмен книг в библиотеке.

В течение года не работает передвижная библиотека в вагонном участке. Здесь никак не могут подобрать заведующего книгопередвижкой. Председатель местного комитета т. Бочаров считает, что заниматься библиотекой не его дело.

Не лучшее положение в совхозе орс отделения дороги.

Следует отметить, что секретари некоторых партийных организаций также не интересуются работой передвижных библиотек, остаются в стороне в вопросе воспитания и поднятия культурного уровня рабочих и служащих.

Хорошо налажена работа передвижных библиотек — значит приблизить их к читателям. Эта работа не должна выходить из поля деятельности партийных и профсоюзных организаций.

В. БЕСПАЛОВА,
заведующая библиотекой
клуба им. Ленина.

КРЕМЛЬ

Кремль — это сердце Москвы, великий символ могущества нашей Родины. Полуночный и утренний звон часов Спасской башни, звуки Советского гимна торжественно разносятся отсюда по всему миру. С Кремлем связаны надежды миллионов людей на лучшую жизнь, это слово вызывает смутные в стане тех, кто безуспешно пытается спасти одряхлевший эксплуататорский строй.

На своём многовековом историческом пути Кремль испытал много бедствий. Многократно его сжимало кольцо вражеских войск, подходивших и с запада, и с юга, и с востока. Однако дни испытаний всегда завершались днями торжества и славы. Как могучий утёс, неизбежно стоял Кремль среди исторических бурь.

Согласно Тверской летописи, около 1156 года великий князь Юрий Долгорукий среди поселений, из которых одно уже, видимо, носило имя Москвы (первое летописное упоминание о ней относится к 1147 году), построил небольшую крепость на крутизне Боровицкого мыса при слиянии реки Неглинной с Москвой-рекой. Здесь, среди прорезанных многочисленными реками лесных дебрей, было трудно найти более удачное место для закладки города, которому предстояло великое будущее. Многочисленные ре-

ки связывали новый город с главнейшими центрами древней Руси: Ростовом, Владимиром, Ярославом, Рязанью, Новгородом. В древнем сказании красочно описано возникновение Кремля: «Князь Юрий взыде на гору и обзоре с нею очима своима, семо и овамо, по обе стороны Москвы реки и за Неглинною, возлюбил сёла оныя и повеле вскоре делати град мал, древян, по левую сторону реки на берегу и прозва его званием реки Москва град». Начальный Кремль имел форму треугольника (в длину около 250 шагов). Из этого малого зерна вырос величайший город мира.

В XIII веке Москва стала столицей малого княжества. При сыне Александра Невского Данииле началось расширение территории Кремля. Упоминается «подол» (прибрежная полоса), входящий в его состав. В 1331 году деревянный Кремль сгорел. К 1340 году были возведены новые стены из прочных дубовых бревен. Граница отодвинулась на север-восток. Это произошло при великом князе Иване Даниловиче Калите. К тому времени Москва стала столицей Великого княжества. Рост Кремля был отражением нового этапа русской истории.

В середине XIV века за кремлёвскими стенами были возведены каменные здания и среди

них Успенский собор, Храм Спаса на бору. Здесь находилось средоточие крупнейших феодалов — терем великого князя и других князей, хоромы митрополита. Немало было здесь и боярских домов с садиками и домов лиц, обслуживавших правящую верхушку. Кремль становился приютом всех москвичей в дни вражеских нашествий. За его стенами спасались от врага жители посада и слобод. Крепнувшая с каждым годом Москва готовилась к упорной борьбе с врагами Руси. Дмитрий Донской окружил Кремль каменными стенами («пояли ставити город камен»). Работы эти начались в 1367 году. В новом облике Кремля сказались готовность к решительным действиям сознательного своего народа. Куликовская битва (1380 год) показала эту силу и Юго-Востоку и Западу.

В 1480 году было ликвидировано татарское иго, и Русь сделалась свободным, независимым государством. К этому времени — к концу XV века — Кремль достиг своих современных размеров.

Летом 1485 года началось строительство новых кремлёвских стен, охватывающих пространств территорию. Работа была закончена к 1508 году. Длина всего обвода Кремля достигла 2,270 метров, высота в зависимости от рельефа местности от 8 до 17, толщина от 4 до 5 метров. Башен было воздвигнуто 18. Первоначально (до XVII века)

они не имели остроконечных верхов и походили на шахматные лады. Впереди проездных башен строились особые «отводные стрельницы». В интересах обороны были устроены подземные сооружения — тайники, частью как убежища для укрытия осаждённых, частью для сокрытия сокровищ. Подземные ходы к реке давали возможность снабжать водой скрывшихся за кремлёвскими стенами.

В те годы Кремль стоял на острове. С двух сторон его холм обмывала Москва-река и Неглинка. С северо-востока стены Кремля охранял заполненный водой ров глубиной до 12, шириной до 32 метров. Части посада, примыкавшие к Кремлю, были превращены в пустыри, чтобы лишить возможности осаждающих укрыться.

Зубчатый Кремль царил над обширно раскинувшейся Москвой, её посадами и слободами, среди моря деревянных домов с их садиками. Не только о могуществе молодого государства свидетельствовал его облик, свидетельствовал он и о высокой культуре русского народа.

Этапы пути, пройденные Кремлем — от основных стен Юрия Долгорукого до кирпичных стен Ивана III, — с чрезвычайной выразительностью отражают и этапы исторического пути Руси. Ещё несколько лет до начала строительства новых кремлёвских стен было приступлено к созданию нового Успенского собора на месте старого. Стройка началась в 1472 году под руководством московских мастеров Ивана Кривоша и Мышкина. Вследствие землетрясения («трус в граде Москве») сооружение рухнуло. Его возобновили в 1475 году при участии знаменитого итальянского зодчего Аристотеля Фиоравенти, который предварительно изучал русскую архитектуру во Владимире. Успенский собор играет главную роль в архитектурном единстве Соборной площади.

На соборной площади справа и слева от Успенского собора (несколько ближе к Москве-реке) один за другим были воздвигнуты ещё два прекрасных храма: Благовещенский (1484—1489) и Архангельский (1505—1509). Облик первого из них органически связан с комплексом дворцовых построек. Храм, воздвигнутый русскими зодчими из Пскова, является как бы изворной церковью.

Архангельский собор с его пышными раковинами в закомарах (закомара — в древних храмах полукругие в верхних частях наружных стен), впервые применёнными в русском зодчестве, ещё до времён Петра I стал местом погребения царей. Здесь находится гробница Ивана IV.

Создание этих храмов совпадает с расцветом древней русской живописи. Над росписью их трудились великие русские живописцы Андрей Рублёв и Феофан.

Проверяем ход подготовки предприятий к зиме

Готовиться к зимним пассажирским перевозкам

Наступило время усиленной подготовки всех отраслей железнодорожного транспорта к работе в зимних условиях. Это накладывает особую ответственность и на работников пассажирской службы. Надо полностью подготовить вокзал к зиме, всемерно повышать культуру обслуживания трудящихся во время перевозок.

Нет слов, работники вокзала ст. Тайга многое сделали в этом направлении. Отремонтирована паротопильная система, остеклены окна во всех помещениях вокзала, заканчивается ремонт зала для транзитных пассажиров. Здесь производятся отделочные работы с художественной лепкой. Строится новая багажная кладовая с западной стороны вокзала.

Осуществляя летние пассажирские перевозки, коллектив вокзала станции Тайга добился положительных результатов в работе. Начиная с января этого года здесь систематически перевыполняется план местных доходов. В июле он выполнен на 140 процентов. В социалистическом соревновании за культурное обслуживание пассажиров первенство занимают билетный кассир т. Светлакова, дежурный по вокзалу т. Малеванов, швейцар т. Кузьмина, весовщик т. Алексеева и другие.

Но это не говорит о том, что в работе вокзала ст. Тайга нет недостатков. Наоборот, их очень много. И большинство из них наблюдается в деле подготовки вокзала к зимним пассажирским перевозкам. Здесь плохо были спланированы ремонтные работы. По совершенно неизвестной причине побелка помещений была произведена до начала ремонта транзитного зала. Теперь же, когда этот ремонт подходит к

концу, побелочные работы надо производить заново. Это повлечёт за собой значительный перерасход государственных денежных средств. Не начата ещё перестилка пола.

Первый участок дорстройтреста до сего времени не выделил необходимого количества рабочей силы для строительства второй багажной кладовой с восточной стороны вокзала. Руководители участка на строительстве и первой кладовой выделили только одного каменщика, вследствие чего больше половины строительных работ ведётся силами самих работников вокзала.

На протяжении длительного времени на вокзале станции Тайга не изживается крайне низкий уровень культуры обслуживания пассажиров. Газетный киоск работает с перебоями, в парикмахерской, как правило, работают один или два мастера, что создаёт большую очередь в обслуживании трудящихся. При прибытии пассажирских поездов движенья не прекращают маневровые работы, что угрожает безопасности в передвижении людей. Об этом много говорят, но начальник ст. Тайга т. Угляница вместе с начальником отдела пассажирских перевозок отделения дороги т. Антоненко упорно не желают ликвидировать это положение.

В коллективе пассажирских работников не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины. Грузчик вокзала т. Буделович недобросовестно относится к своим обязанностям. Багажный весовщик т. Шахов грубит с пассажирами. К своей грубости он часто прибавляет нецензурную брань. И несмотря на то, что т. Шахов является чле-

ном КПСС, партбюро станции не призывает его к порядку. Грубит с пассажирами и плохо относится к работе уборщица вокзала т. Дроздова. Не случайно поэтому, что проезжающие пассажиры часто записывают в книгу жалоб свои замечания. Они жалуются на бескультурье в обслуживании, на ту сутолоку и неразбериху, которая царит около билетных касс. С ними приходится соглашаться.

Нужно сказать, что на ст. Тайга поставлена неправильно работа дежурных по вокзалу. Дежурные по вокзалу не устанавливают очередь, не следят за порядком у касс. Стоят в стороне от наведения порядка на вокзале и особенно у билетных касс работники транспортного отделения милиции. А ведь кто как не они должны следить за этим делом?

За такие дела надо бросить справедливый упрек не только начальнику станции т. Угляница, но и секретарю партбюро т. Михасёнок. Пошла вторая половина августа, а партбюро не заслушало ещё начальника вокзала т. Смолина о подготовке вокзала к зиме. Здесь чувствуется какая-то самоуспокоенность за достигнутые успехи, которая и не даёт возможности руководителям станции по-настоящему развернуться с подготовкой вокзала к зиме.

Уровень пассажирских перевозок растёт. Он требует от пассажирских работников всемерно улучшить условия обслуживания трудящихся, создания необходимых условий проезжающим пассажирам. Стало быть, имеющиеся недостатки с подготовкой вокзала к зиме надо решительно изживать. На эти дела должны обратить внимание и руководители Тайгинского отделения дороги.

П. КАРАТЕЕВ.

По следам выступлений „Тайгинского рабочего“

„Новости санитарный порядок“

Под таким заголовком в № 89 нашей газеты была опубликована заметка, в которой указывалось, что в коммунальных домах по-

больничному переулку долгое время не очищаются выгребные ямы. Письмо направлялось для принятия мер начальнику дистан-

ции зданий и сооружений т. Шибаву, который сообщил, что выгребные ямы очищены. Взамен старых ям построены новые.

Не только мощные стены и башни, не только величественные храмы говорили о могуществе молодой русской державы, о ее культурном расцвете. Свидетельством этого явились и гражданские сооружения, в первую очередь — дворец великого князя Московского. Для нового строительства пришлось снести обветшалые терема и на их месте воздвигнуть каменные палаты. Среди них особое значение приобрели Грановитая и Золотая. Первая была построена между 1487 — 1491 годами. В ней происходили торжественные приёмы. Здесь царь Алексей Михайлович встречал послов Богдана Хмельницкого.

После московского пожара 1547 года, при воссоздании многих кремлевских сооружений, стены Золотой палаты Каменного дворца были расписаны живописцами Пскова и Новгорода.

Созданные фрески служили и политической цели. На них были представлены главные события русской истории, подготовившие единовластие юного Ивана IV.

В Грановитой палате, расписанной по указанию Бориса Годунова, была представлена борьба царя с реакционным боярством. Примыкая к группе соборов и образуя с ней единый, прекрасный архитектурный комплекс, высятся девятиэтажная колокольня Ивана Великого, царящая над всем этим городом-крепостью.

Построена она была в 1600 году и предназначалась также для военных целей в качестве сторожевой башни. Герцен образно назвал ее часовым в белой, как рында, одежде, поставленным Борисом Годуновым сторожить покой Кремля. Тогда же на деревянных столбах был подвешен отлитый на пушечном дворе огромных размеров колокол, заменённый в 1735 году знаменитым „царём-колоколом“ в 12.000 пудов, работы Моториных. Через два года во время пожара, раскалившего металл, от колокола отвалился кусок в 700 пудов. Ныне „царь-колокол“, установленный на пьедестале, можно видеть в Кремле. Там же находится „царь-пушка“ (2.400 пудов веса), отлитая в конце XVI века замечательным русским пушечным мастером Андреем Чоховым.

После изгнания интервентов (1612 год) и заключения „вечного мира“ (1634 год) с Речью Посполитой в Кремле возобновилось большое строительство. Русские мастера Ларион Ушаков, Бажан Огурцов, Антон Константинов и Трифон Шатурин воздвигли над старыми палатами три новых этажа, которые известны под именем „Теремов“. Красочные узорчатые терема со сводчатыми потолками, изразцовыми печами и затейливо разрисованными внутренними стенами с некоторыми изменениями сохранились до нашего времени. Сохранился также „Потешный дворец“ — место пер-

ехов на Руси театральных зрелищ.

Так с конца XV века Москва со своей вековой святыней — Кремлем сделалась жизненным центром „всей Руси“, тем крепким узлом, которым были стянуты воедино все города русской земли, зажившие единой и уже навеки нераздельной государственной жизнью. Свидетельствуя об этом единстве, в ночные часы кремлёвская стража, переключаясь, восклицала: „Славен город Владимир!“, „Славен город Ростов!“, „Славен город Ярославль, Смоленск...“. Имена русских городов один за другим возникали и затихали над Москвой — матерью городов русских.

С переносом столицы в Петербург Москва перестала быть „царствующим градом“. Но по существу она оставалась не только мощным экономическим и культурным, но в известной степени и политическим центром. Императоры и императрицы, однако, утратили интерес к Кремлю, они только короновались в Успенском соборе.

Внук тещеславной Екатерины II, замысливший снести кремлевские стены и башни для создания многоколонного дворца и не осуществивший своего замысла. Николай I разрушил в Кремле все старые дворцовые здания, кроме Теремного дворца и Грановитой палаты. Здесь к 1849 году был построен ныне существующий Большой Кремлёвский дворец с

огромными двухсветными залами, посвященными различным орденам, в том числе и ордену Георгия (в 1933 году два из них были перестроены архитектором И. А. Ивановым-Шиц в грандиозный зал заседаний Верховного Совета СССР).

К 1851 году близ Большого дворца была построена Оружейная палата. Начало богатейшей коллекции, хранимой в ней и ныне, положено ещё в 1511 году. Здесь в течение веков собраны образцы оружия, конского убранства, подарки различных держав, короны и церковные облачения. Здесь хранятся: знамя и ковш Ивана Грозного, знамя и сабля князя Пожарского, сабля Козьмы Минина и много других реликвий. Здесь и многочисленные трофеи победоносного русского оружия.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции началась новая жизнь Кремля. Когда в него в 1918 году переехало правительство Советской республики, великий Ленин проявил исключительную заботу об этой национальной гордости русского народа. Под наблюдением выдающихся специалистов проведены большие реставрационные работы. Расчищены фрески, с архитектурных памятников удалены искажающие их наслоения, новой позолотой покрыт купол Успенского собора.

Но не только восстанавливалась старина. Символом нового Крем-

На острие пера

Своя рука — владыка

с собой свояченицу, Синёв направился в обратный путь. Много дорогой было у них разговоров, но никто не вспомнил, что ради прихоти жены Синёва мучается животное, сорванное с работы на сенокосе.

Быстро прошёл день. Синёв большее время находилась около жены, как голубь около своей голубки и усердно помогал ей в сборе ягод. Правда, он иногда приходил к рабочим, бросал на стог навильника два-три сена и опять шёл к своей супруге.

Сено в этот день убрано не было. Но это как будто не касалось Синёва.

Вечером Синёв не разрешил брать лошадей рабочим, чтобы доехать до станции, но зато свою супругу со свояченицей с корзинами ягод снова отвёз до железной дороги. Как никак, своя рука — владыка.

Едут они рады-радешеньки.

— Вот мы и с вареньем будем, — говорила жена мужу. Какой ты у меня, Петя, хороший. Сегодня ягоду собирал вместе со мной и денежки за этот день получишь. Хорошую пользу из твоей командировки извлекли. Без этого не проживёшь, — со вздохом заключила она.

Между тем по этой же пыльной дороге следом за подводой шли усталые рабочие. В стороне, прихрамывая на ногу, едва плёлся инвалид т. Вымятнин. За бездушное отношение к людям рабочие стали стыдиться Синёва. Чувствуя себя виновным, он молчал. Зато его жена властным голосом покрикивала на них: «Это не ваше дело. Вам завидно, что я еду. Не хотите работать, подавайте заявление и увольняйтесь. Мы вас не испугались».

Как видите, случай не из приятных. Барское поведение. Но вся соль в том, что Синёву это сошло с рук. А следовало бы ему воздать по заслугам.

Н. ИВАНОВ.

для стали рубиновые звёзды его башен. Кремль сделался центром государственной жизни страны социализма. У кремлёвской стены высится грандиозный купол старого здания сената, над которым реет флаг Советского государства. Здание это построено русским зодчим М. Ф. Козаковым. Ныне — это здание правительства СССР. В Кремле жили и работали В. И. Ленин и И. В. Сталин.

В большом дворце собираются съезды Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, здесь проходят всеобщие совещания передовиков борьбы за построение коммунизма.

В наше время залы Большого дворца, тихие в обычные дни, оживляются голосами сотен подростков и малых детей. В светлом Георгиевском зале в этом году сияла сотнями огней ёлка, прошёл маскарад. С волнением под своды Боровицких ворот вступала в Кремль и студенческая молодёжь. Будущие специалисты народного хозяйства увидели Грановитую палату, терема, соборы, „царь-колокол“, „царь-пушку“.

В Кремле всё полно великими воспоминаниями недавнего и далекого прошлого, зажигающими сердца советских людей глубокой любовью к Родине. Здесь живо ощущается могучая поступь истории нашей любимой страны, уверенно идущей к светлым дням.

Н. АНЦИФРОВ.

Нам пишут

Срывают инициативу машинистов

В ночь с 8 на 9 августа на пятом пути четного парка был сформирован поезд. Машинист паровоза № 4562 т. Кондраков А. взялся вести его до ст. Мариинск одним локомотивом. Поджидая отправления поезда, мы увидели, что в голову подгоняют второй локомотив. Бригада паровоза № 4562 была возмущена. Машинист обратился к маневровому диспетчеру т. Гребенюк с вопросом, почему дали второй паровоз. Диспетчер ответил: «Такова команда дежурного по отделению т. Скибина».

При обращении к Скибину получили ответ, что по ст. Яя нет тягача. Машинист т. Кондраков

настаивал на своём и просил разрешения по ст. Яя проехать без остановки, но т. Скибин ответил, что эту станцию напроход проезжать нельзя. Спросили причину, на что т. Скибин ответил: «Каждому не докладываю». При следовании по участку Тайга—Мариинск станцию Яя поезда проходили всё-таки без остановки, причём двойной тягой.

Руководство отделения дороги должно сделать по поведению т. Скибина вывод, т. к. он растрчивает государственные средства и сковывает инициативу молодых машинистов.

Н. БРЮХОВ,
поездной вагонный мастер.

Безответственность в работе

8 августа мною были оформлены документы для отправления до ст. Мариинск за грузом вагона-раздатчика № 1702980. Ночью вагон прицепили к поезду, но документов на него не оказалось. Потом было выяснено, что ввиду халатности технической конторщицы Незвец документы отправили совершенно с другим вагоном пригородного поезда. Я обратился к начальнику технической конторы т. Аксёнову с вопросом, когда же отпра-

вят вагон и кто будет отвечать за проявленную халатность. Он мне ответил: «Не ваше дело», и стал припоминать, что когда-то были случаи брака в работе и по вине материального склада.

В результате безответственного отношения к порученному делу со стороны работников технической конторы вагон-раздатчик простоял на ст. Тайга целые сутки.

Д. ТАБАТЧИКОВ,
раздатчик материального склада.

О беспорядках на производстве

При систематическом обследовании со стороны санитарного надзора производственных и жилых объектов стройучастка (начальник т. Вилкин) отмечались грубые нарушения в правилах охраны труда и техники безопасности. На территории участка такой беспорядок, что там трудно пройти не только ночью, но и днём. Везде груды битого кирпича, шлака, всюду навалены лесоматериалы и производственный материал. На рабочих местах большой беспорядок. Там, где работают люди по изготовлению шлакоблоков, теснота, ремённая передача растворешалки не огорожена. Рабочие не имеют спецрукавиц.

Место заправки машин бензином тоже в плохом состоянии. Земля кругом пропитана горючим, но её верхний слой не очищается и не засыпается песком или шлаком. Машини заправляют без соблюдения Правил техники безопасности, т. е. ведром вместо насосного шланга из бен-

зозаправочной колонки.

Проработав в таких условиях, некоторые рабочие особенно молодёжь не имеют возможности хорошо отдохнуть. В общежитиях кругом беспорядок, комнаты плохо оборудованы. Печи дымят, стены закопчены и от этого стали жёлтыми. Мебели в общежитиях нехватает, шкафов для одежды совершенно нет. Вокруг общежитий не убран строительный мусор. Умывальник стоит среди двора. Вода из него вытекает на землю, от этого лужа под ним не высыхает. В некоторых помещениях, где живут рабочие, есть клопы, и несмотря на неоднократные предложения работников санитарного участка о проведении дезинфекции, мер никаких не принимается. Заместитель начальника по кадрам и быту т. Ряшина отделяется только обещаниями, а территория по-прежнему захлавлена.

М. АНДРЕЕВА,
К. ФИЛИМОНОВА,
врачи санитарного участка
ст. Тайга.



—Где прыжком, где бочком, где ползком.

Торжественное заседание в Пхеньяне, посвящённое 10-годовщине освобождения Кореи

14 августа в Пхеньяне в театре Моранбон состоялось торжественное заседание, посвящённое десятой годовщине со дня освобождения Кореи Советской Армией.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся в зале появление в президиуме заседания руководителей трудовой партии Кореи и правительства КНДР Ким Ир Сена, Ким Ду Бона, Пак Ден Ай и других руководящих деятелей. Места в президиуме занимают также члены Советской правительственной делегации во главе с секретарём ЦК КПСС А.В. Аристовым, члены делегации КНР, возглавляемой заместителем председателя КНР Чжу Дэ, и другие официальные лица. В зале вспыхивают горячие овации в честь представителей Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в честь нерушимого союза стран лагеря мира, демократии и социализма.

С докладом, посвящённым десятилетию со дня освобождения Кореи, выступил председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен.

Тепло встретили участники заседания речь главы Советской правительственной делегации А.В. Аристова.

Затем слово было предоставлено главе делегации Китайской Народной Республики Чжу Дэ.

С приветственными речами на заседании выступили также главы дипломатических представительств стран народной демократии. (ТАСС).

Конференция за запрещение атомного и водородного оружия в Осаке

В Японском городе Осака 13 августа открылась международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, на которой присутствуют около 1500 представителей местной общности, а также делегаты ряда зарубежных стран—участники конференции в Хиросиме.

С докладом о работе международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия в Хиросиме выступил бывший генеральный секретарь генерального совета профсоюзов Японии Такано. Затем на конференции с речами выступили представители общественных организаций Советского Союза, Китайской Народной Республики, Индии и других стран. (ТАСС).

Прибытие в Москву делегации специалистов Индии

В Москву прибыла делегация специалистов Индии в составе 11 человек во главе с заместителем Министра производства С.С.Кера.

Делегация прибыла в Советский Союз для ознакомления с предприятиями чёрной металлургии и тяжёлого машиностроения в связи с Соглашением между Правительством СССР и Правительством Индии о сооружении в Индии металлургического завода. (ТАСС).



Варшава. На пятом Всемирном фестивале молодёжи и студентов за мир и дружбу.

Встреча советской и индийской делегаций. В гости к советской делегации пришло более 150 индийских друзей—студентов, рабочих, артистов, журналистов.

На снимке: на встрече.

Фотохроника ТАСС.

Закрытие V Всемирного фестиваля молодёжи и студентов

14 августа в Варшаве состоялась торжественная церемония закрытия V Всемирного фестиваля молодёжи и студентов за мир и дружбу.

На площади перед Дворцом культуры и науки имени И. В. Сталина собрались молодёжные делегации более чем ста стран мира, десятки тысяч польских юношей и девушек, прибывших на фестиваль из различных воеводств Польши, и множество жителей Варшавы.

На трибуне—руководители Всемирной федерации демократиче-

ской молодёжи и международного союза студентов, почётные гости фестиваля, главы молодёжных делегаций.

На закрытие фестиваля прибыли руководящие деятели польского государства, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве, сотни иностранных журналистов.

По окончании торжественной церемонии участники фестиваля с воодушевлением приняли обращение к молодёжи всего мира.

(ТАСС).

Передача в австрийское владение советских предприятий в Австрии

Как сообщает Австрийское агентство печати, 13 августа советские управляющие передали австрийским управляющим все предприятия и сооружения УСИА (Управление советским имуществом в Австрии), СНУ (Советское нефтяное управление) и Дунайской судоходной компании. Всего

Австрии передано около 300 предприятий, на которых занято 40 тысяч до 50 тысяч рабочих и служащих. Также было передано в австрийское владение около 95 тысяч гектаров пахотных земель и лесных угодий, которые входили в УСИА.

(ТАСС).

Против военных блоков

Еженедельник «Ат-Тахрир» опубликовал статью члена «Руководящего революционного совета» и государственного министра Египта Анвара Садата, который даёт отповедь стремлениям некоторых государств навязать арабским странам различные пакты «взаимной безопасности».

«Нас пытаются,—говорится в статье,—связать военными пактами и системой взаимной безопасности не за наши прекрасные глаза и не для защиты на-

ших интересов, а для того, чтобы превратить нас в колонию в новой форме». Отмечая, что никто не угрожает границам страны, египетский министр пишет: «Никакой взаимной безопасности не может быть между нами и Западом».

Касаясь пракско-турецкого пакта, Садат указывает, что этот пакт является «элементом иностранного давления на государства Среднего Востока».

(ТАСС).

Открылась всесоюзная спартакиада профсоюзов

В Москве на Центральном стадионе «Динамо» 14 августа состоялось торжественное открытие финальных соревнований пятой всесоюзной летней спартакиады профсоюзов. В них принимает участие около 3500 спортсменов.

Свыше двух миллионов физкультурников фабрик, заводов, учреждений, учебных заведений, совхозов, МТС участвовало в состязаниях, предшествовавших спартакиаде.

Поднят флаг соревнований. На беговой дорожке стадиона появились участники звездной эстафеты. По девяти маршрутам из Алма-Аты, Ташкента, Баку, Тбилиси, Омска, Калининграда, Архангельска, Мурманска, Киши-

нёва, Минска, из других городов несли её в Москву десятки тысяч физкультурников, передавая от этапа к этапу.

После парада участников спартакиады начались выступления сильнейших лёгкоатлетов, гимнастов и акробатов спортивных обществ профсоюзов.

Финальные соревнования всесоюзной спартакиады профсоюзов проходят на различных стадионах и в спортивных залах столицы. В программе — баскетбол, бокс, борьба, волейбол, городки, гимнастика, плавание, прыжки в воду, лёгкая и тяжёлая атлетика, футбол, велосипедный спорт.

Спартакиада продлится до 18 августа. (ТАСС).

Зам. редактора А. БАШАРИН.